安曼宣言

رسالة عمـان
AMMAN Message THE
(IN CHINESE)
奉至仁至慈的真主之名 

来自真主的和平与祝福，给予先知穆罕默德和他的家庭，他的高贵的同行者，以及所有的真主使者与先知们。
真主说: 

众人啊!我确已从一男一女创造你们,我使你们成为许多民族和宗教,以便你们互相认识。在真主看来,你们中最尊贵者,是你们中最敬畏者。 (49:13)

这是一份致以无论是在伊斯兰的土地上还是在世界各地的同胞们的宣言，它在安曼，约旦哈希姆王国的首都，非常光荣地在充满祝福的斋月，这个在“古兰经”中指导我们澄清和鉴别的神圣月中发表。
在这个声明中，我们坦率地对[伊斯兰]民族说，在这个历史上最危难的时刻，我们的民族面临着挑战，身份受到威胁，信条遭受诽谤（万物非主唯有真主，穆罕默德是主的使者），神圣的宗教遭受危害与曲解。今天神圣的伊斯兰教，面临那些失真地将伊斯兰描绘成他们敌人的人的恶毒攻击，也同样面临着那些声称与伊斯兰教有隶属关系却以其名犯下不负责任的行为的组织的攻击。
这宽宏大量的信息，由鼻祖--他权利至上--透露给伟大的先知穆罕默德--真主的祝福和和平，照耀他以及他的继任者，他的家庭成员。这是兄弟间人类间的地址，也是包括所有人类活动的一种宗教。它给予正确的指导，命令，什么是禁止什么是错误，人的荣誉和包容。
约旦哈希姆王国已走上促进伊斯兰形象真正发光的路径，阻止反对它的指控，阻挡对它的攻击，这与荣幸作为先知的直接后裔，真主的使者的哈希姆君主所继承的精神和历史责任相一致。五十年中，已故的侯赛因国王陛下--真主愿他安息--一生致力于此，他积极富有成效的努力即为印证。从阿卜杜拉二世国王陛下继任之日起，他继续这一努力，坚定决心，服务于伊斯兰教，巩固占人口总数五分之一的12亿穆斯林信徒间的团结，防止其边缘化或解脱人类社会的运动，并肯定他们在人类文明建设及扮演其现今角色的作用。
伊斯兰教建立在如下的基本原则下，基础是证明神的独一（Tawhid Allah）;信仰先知的讯息;通过祈祷与造物者持续地联系（Salat）；训练并通过斋月整流灵魂；通过支付天课来施舍（Zakat）；通过每年前往天房的朝圣来团结统一人民（Hajj）；由那些有能力的人来执行；并在各方面规范约束人类行为。随着历史的推移，这些基本原则已经形成了一个强大而有凝聚力的民族和伟大的文明。他们见证了崇高的原则和价值观，印证了人类的美好，是人类物种的统一，人在权利和义务，和平与正义，实现全面的安全，相互的社会责任，成为友好邻居，保护财物财产，履行承诺等诸多方面是平等的。 
总之，这些原则，为宗教和不同人群的追随者提供了共同点。这是因为神圣的宗教的起源之一，穆斯林相信神的所有使者，不加以区别对待。否认其中任何一个使者是伊斯兰的偏差。这将为不同信仰的信徒建立一个广阔的平台，认知其他共同点，为人类社会服务，且不侵犯以上信条的荣誉或信仰者的自由。对于我们基于的这一切，真主说：
使者确信主所降示他的经典，信士们也确信那部经典，他们人人都确信真主和他的众天神，一切经典和众使者。我们对於他的任何使者，都不加以歧视。我们听从了，我们恳求你赦宥；我们的主啊！你是最後的归宿。(2:285)

伊斯兰荣耀每一个人，不管他的肤色，种族或宗教：我们已经荣耀了亚当之子，为他们提供了陆地和海上的运输，持续提供好东西，并赋予他们我们创造的很大一部分以上。(17:70).

伊斯兰也肯定劝人遵循主道是基于善良和美好: 应凭智慧和善言而劝人遵循主道，应当以最优秀的态度与人辩论，主的确知道谁是背离他的正道的，他的确知道谁是遵循他的正道的。 (16:125) 此外，它还避免残酷和暴力的对待:

只因为从真主发出的慈恩，你温和地对待他们；假若你是粗暴的，是残酷的，那末，他们必定离你而分散；故你当恕饶他们，当为他们向主求饶，当与他们商议公事；你既决计行事，就当信托真主。真主的确喜爱信托他的人。(3:i59)

伊斯兰清晰的表明，它的信息所传达的是让仁慈和美好降临众人。 超然的说, 我派遣你（穆罕默德），只为怜悯全世界的人。 (21:107) 先知穆罕默德-愿真主降福祉于你-说，仁慈呼吁那些仁慈的人，对人间的人仁慈，他在天堂也会被仁慈对待。
伊斯兰主张人们按照他人的欲求对待他们。这促使了代表着人类高贵的宽容和谅解的发展： 恶行应得同样的恶报。谁愿恕饶而且和解，真主必报酬谁。(42:40) 善恶不是一样的。你应当以最优美的品行去对付恶劣的品行，那末，与你相仇者，忽然间会变得亲如密友。 (41:34)

伊斯兰肯定人类相互间的正义，保护彼此权益的原则，而且肯定人不能否认他人的财产: 你们绝不要因为怨恨一伙人而不公道，你们当公道，公道是最近於敬畏的; (5:8) 真主的确命令你们把一切受信托的事物交给应受的人，真主又命令你们替众人判决的时候要秉公判决; (4:58) 你们当使用充足的斗和秤，不要克扣别人所应得的货物。在改善地方之后，你们不要在地方上作恶，这对你们是更好的，如果你们是信道者。 (7:85)

伊斯兰要求尊重承诺和契约，坚持所确定的，禁止叛国与背叛: 当你们缔结盟约的时候，你们应当履行。你们既以真主为你们的保证者，则缔结盟约之后就不要违背誓言。真主的确知道你们的行为。(16:91)

伊斯兰尊重人类生命的高贵，所以无战斗不战争，不攻击贫民及其财产，幼有所养，少有所教，不分男与女。 攻击一个人的生命，谋杀他，或者伤害威胁他，都是对所有人类人权的侵害，是极其严重的罪孽，生命是人权的基础：除因复仇或平乱外，凡枉杀一人的，如杀众人；凡救活一人的，如救活众人。我的众使者。确已昭示他们许多迹象。此后，他们中许多人，在地方上确是过分的。(5:32)

伊斯兰最原始的宗教建立在平等，平衡，中庸和便利的基础上：我这样以你们为中正的民族，以便你们作证世人，而使者作证你们。我以你原来所对的方向为朝向，只为辨别谁是顺从使者的，谁是背叛的。(2:143) 先知穆罕默德-愿真主保佑你-说：'促进且不阻碍，享有并不阻止.' 伊斯兰提供了知识，思考和反思的基础，西方现代知识的激发是促使这种深深植根的文明创建和现代文明紧密连接。而有非穆斯林所参与的成就，才成就了一个全面的人类社会文明。
这个宗教没有一天不是在打击极端主义，狂热战争主义中度过，因为他们的面纱遮掩住了对个人行为所带来的负面后果的认知。如此盲目浮躁已走出了人类与宗教，理性，性格相关的规则，这是不为穆斯林接受和真正宽容的。
伊斯兰反对极端，极度和狂热主义-正如同高贵神圣的宗教拒绝他们- 他们被认为是非正义行为和方式的顽固者。另外，它也不是一个特定民族的特定特点，而是所有民族，宗教和种族中都存在的畸变。他们不是特定的一个人，而是每个人民，甚至每个种族，宗教所知的现象。
今天，我们声讨这些极端，极度和狂热主义者，就像在伊斯兰的历史上，我们的祖先不知疲惫地声讨他们一样。他们和我们一样，坚定伊斯兰教其目的和行为，都符合宗教的高贵。宗教致力于人类生活的美好和幸福的持续，如果一个宗教只能用来辩解那就只是理论。
穆斯林和其他民族的关系基于和平，没有侵略则没有对抗，即使有允许的对抗也必须是仁慈，正义与美德的: 未曾为你们的宗教而对你们作战，也未曾把你们从故乡驱逐出境者，真主并不禁止你们怜悯他们，公平待遇他们。真主确是喜爱公平者的; (60:8)如果他们停战，那末，除不义者外，你们绝不要侵犯任何人。 (2:193)

在宗教和道德的层面上，我们谴责恐怖主义，及其错误的行为，无论他们的原因和理由。这种行为是一种对人类的侵犯，已僭越了主的规定，他们威胁伤害平民，杀害犯人，采取不道德的手段，摧毁建筑物，洗劫城市: 不要违背真主的禁令而杀人，除非因为正义。(6:151)

我们谴责这种做法，并认为反抗压迫必须通过合理合法的手段。我们呼吁民众采取必要措施来坚定实现身份，维护权利。
我们意识到，在历史的长河里，极端主义已经毁灭过伟大文明的高贵成就，文明之树被扎上恶根，包容的胸怀被关闭。所有的形式中，极端主义是建立在平和与包容的伊斯兰的异类，那些没有被真主福耀过心灵的人有可能会成为极端分子。 

同时，我们谴责公然失真地将伊斯兰描述为一种鼓励暴力和恐怖主义制度的宗教。我们号召国际组织认真工作来落实国际间法律并执行好联合国各项决议，确保所有的团体都能接受，而不是实践过程中采取双重标准，仅保障部分提出决议国家的安全。而实现这些将为拔出暴力和极端主义的根源作出巨大贡献。
我们所遵循的伟大宗教号召我们归属并参与现代社会，贡献力量，帮助他人以达到全人类的正义，忠实地宣布我们宗教的正义，并真诚地表达我们信仰和信念的合理性—这都建立在对真主的虔诚上。我们被要求基于保护宗教，建立知识产权政策基础上，致力于发展我们的文明。
这些政策的主要组成部分包括发展中国家传道德方法，确保他们可以意识到伊斯兰的精神和它构建人类生活目标的方法，也为他们提供文化知识，这样他们可以相互提高认识: 这是我的道，我号召人们信仰真主，我和随从我的人，都是依据明证的' (12:108); 通过先进的通讯方式，反驳怀疑伊斯兰的敌人，正在以一种正确的宣传方式，吸引读者，听众和观众。笼络个别对自己知识和能力自信的穆斯林们的教育框架，根据伊斯兰的观点基础，对人类生活,现代科学的科研和工作兴趣予以创造; 从科学领域的现代成就中获益。采取伊斯兰的方式，来实现人的全面发展，达到经济和社会的全面平衡。为人权和基本自由努力，以确保生命尊严和安全，保障生活需要; 按照司法和协商的原则，管理社会事务；在商品社会中使民生更加民主。
希望寄托于我们民族的学者们，通过伊斯兰的价值观和现实来启迪我们的青年—他们也是我们的未来. 学者们可以使青年人可以远离愚昧腐败危险的路径，赋予他们更多思想。我们的学者们要引导青年走向宽容，温和善良之路，而防止他们的身心跌入极端主义的陷阱。
我们期待我们的学者领导我们在圣餐之中扮演好自己的角色，并成为我们宗教，性格，行为，语言的典范，向民众展示宗教在各方面的高贵，且宗教法律规范使民众可以喜悦和觉醒。用细致的智慧的政治的指导，向世界各地每一个民众传播美好，和平与仁爱，使团结不再分裂，安抚其心灵，而不是威慑他们，才能满足二十一世纪所面临的全新挑战。
我们向真主祈祷，希望能告知我们伊斯兰国家的复兴，繁荣与进步之路在何方，避免极端主义所带来的弊端，以维护其权利，捍卫其荣耀，保护其尊严。主是卓越的，其信者亦如斯。 

全能的主说: 你们当履行真主的盟约。他将这些事嘱咐你们，以便你们觉悟。这确是我的正路，故你们当遵循它；你们不要遵循邪路，以免那些邪路使你们离开真主的大道。(6:152-153)
最后我们唱诵：一切赞颂，全归真主--全世界的主. (10:10).
安曼                                            斋月 回历1425 

约旦哈希姆王国                                     2004年11月
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